

Ústav romanistiky FF JU v Českých Budějovicích
Školitelský posudek na bakalářskou práci

Název práce: **Používání subjuntivu/indikativu po operátorech
pravděpodobnostní modalita v jihoamerické španělštině (oblast
centrální, mexická a karibská)**

Autorka práce: **Lenka Drašarová**

Předkládaná bakalářská práce se snaží statisticky zachytit rozkolísané používání slovesných způsobů po operátoru *Quizá(s)/quizá(s)* v dané oblasti. Předem konstatuji, že tuto bakalářskou práci považuji za vysoce přínosnou a kvalitní z hlediska metodologického i z hlediska výsledného zpracování.

Co se týče koncepce, autorka postupuje od představení slovesných způsobů ve španělštině a jejich základního použití, zejména však co do jejich podmíněnosti tzv. operátory. Zamýšlí se nad konceptem *operátoru* a *konektoru*, přičemž upozorňuje na nejednoznačné aplikování obou termínů. Vzhledem k tomu, že pro následnou analýzu vzorků bude třeba důkladně zvážit vliv operátoru na modus predikátu, autorka se zamýšlí nad tím, do jaké míry jsou ve vzájemném vztahu pozice operátoru a elementů operátorem (ne)ovlivněných. Diplomantka tak nepracuje pouze s párem antepozice-postpozice operátoru, nýbrž zcela výstižně stanovuje tzv. doménu operátoru, u níž bere v úvahu, zda operátor determinuje celou výpověď či pouze její dílčí syntagma. Takovýto způsob uvažování považuji za důkaz autorčiny schopnosti koncepčního a lingvistického myšlení, které vede v samotné analýze vzorku k naprosto přesvědčivým identifikacím a exaktně formulovaným závěrům.

Pečlivost a uváženost zpracování prozrazuje také podrobné objasnění způsobu práce s korpusem CRAE při zadávání dotazu (autorka ovšem zařazuje i úvahy ohledně výpovědní hodnoty korpusu obecně) a detailní popis postupu při identifikaci konkrétních nálezů. Ty jsou statisticky zpracovány podle jednotného klíče podle formy operátoru a podle oblastí a v závěru sumarizovány (str. 58-61). V této části z pozice školitelky – zejména při konzultacích v nejasných případech - oceňuji diplomantčinu snahu o pečlivou analýzu všech nálezů. Závěry formulované na základě získaného vzorku spatřuji jako přesvědčivé a z hlediska praktického využití by si zasloužily zveřejnění v didakticky zaměřených publikacích.

S uvážením výše uvedeného konstatuji, že diplomantka prokázala schopnost asimilovat odbornou literaturu, na jejímž základě přesně definovala předmět zkoumání a tento následně velice pečlivým způsobem analyzovala. Domnívám se proto, že tato bakalářská práce přesahuje obvyklou úroveň tohoto typu kvalifikačních prací; proto konstatuji, že:

Tuto bakalářskou práci **doporučuji k obhajobě.**
Navrhuji známku **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích, 10. června 2011


.....
Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.